

# **Устин Михайлович Светлолобов (1903-1994)**

**«Первый почётный гражданин»**



- Родился 3 июня 1903 года в п. Шушенское, где прожил всю свою жизнь
- Учиться в школе долго не пришлось, трудиться начал с самого раннего детства. Сначала работал по найму у зажиточных односельчан, затем в организованном в 1930 году колхозе им. В.И. Ленина разнорабочим, полеводом, бригадиром, управляющим отделением, председателем правления
- С этого времени вся трудовая жизнь Устина Михайловича была связана с сельским хозяйством, с заботой о земле, о людях.



Члены правления колхоза,  
(Светлоловов У.М. пятый по счету слева направо)

- В период 1946–1949 гг. работал председателем исполкома. Устин Михайлович, как председатель, не был равнодушен к своим односельчанам: всегда подбирал нужные слова, утешал, направлял в нужное трудовое русло.
  - В семье Светлолобовых во время войны в боях за освобождение Латвии погиб их старший сын Александр. Устин Михайлович никогда не делил горе на «свое и чужое», поэтому принимал решение о помощи для тех, кто во время войны потерял родных.

- Настало мирное время, Устин Михайлович вернулся в колхоз. В родном хозяйстве, которое несколько раз реорганизовывалось и меняло своё название, Устин Михайлович проработал 36 лет: разнорабочим, строителем, полеводом, бригадиром, управляющим отделением, председателем правления, секретарем парторганизации.
- Односельчане по достоинству оценивали доброту, трудолюбие и честность своего земляка: десять раз избирали его депутатом сельского Совета, дважды – депутатом районного Совета.



- Устин Михайлович вместе с женой Зоей Селиверстовной вырастили десятерых детей и 15 внуков.

Из воспоминаний дочери Валентины:

*«Мы никогда не слышали от отца брани, окриков и грубостей, он всегда с нами спокойно беседовал и всегда наказывал, чтобы мы были честными, уступчивыми, правдивыми, уважали старших, жалели и не обижали младших, в трудную минуту всегда протягивали руку помощи»*



За добросовестный труд Устин  
Михайлович награжден медалями

- «За трудовую доблесть»,
- «За доблестный труд в Великой  
Отечественной войне 1941-1945  
гг.»,
  - «Ветеран труда»,
  - юбилейными медалями.



3 февраля 1994 года односельчане провожали Устина Михайловича в последний путь. Земляки бережно хранят теплые воспоминания об этом удивительном Человеке, щедро делившим заботу, радость и счастье на всех.

